



## 受众：九零后+零零后，用文化传承上下

觉得以承载着上下五千年中华文明瑰宝为表现对象的节目略显老气？要知道，《国家宝藏》一开始可是从B站火起来的，点击量迅速跨越爆款门槛300万而达到了惊人的1200万，近20万条弹幕扑面而来，相比起来，传统电视端的收视率倒没那么火爆。

两年前开始酝酿文博类节目的时候，制片人于蕾就考虑到了受众的问题。为此，她专门去找过B站内容总监聊天，对方告诉她的两个事实让她十分意外：“一是现在的九零后普遍特别爱国；二是B站上现在最火的IP居然是上世纪90年代唐国强版的电视剧《三国演义》。总之，九零后、零零后并不是传说中的‘傻白甜’，喜欢无脑的东西，他们更渴望有价值、有营养的知识。”

《生活周刊》曾经在“二次元短视频”专题中采访过一些最爱拿《三国演义》做“鬼畜视频”（指通过剪辑，用频率极高的重复画面和声音组合成音画同步率极高的视频）的up主，对这些年轻人来说，将来源于国

外的ACG文化和我国传统文化里的元素做结合，是一件更燃、更有趣的事情。同样的例子还有《我在故宫修文物》在B站的走红，或是去年一部国产电影《闪光少女》里将古风曲和动漫混搭的梗，都体现了今天的年轻人对历史宏大叙事和民族文化瑰宝怀有真挚的热忱。

《国家宝藏》里有国宝，有文物故事，有明星，还有一点是博物馆。对大部分现代人来说，这不是一个生活中会常去的地方；对大多数游客来说，甚至都不会把博物馆列为旅行途中的目的地。然而在国外很多地方，博物馆是一个相当日常的场域，人们去看展、谈恋爱、上课，艺术场所是介入日常生活的。现在，国内也已经有相当多的博物馆联合建筑师、设计师、生活美学品牌进行创新改造，力图将博物馆变成可以体验课程、好物甚至单纯欣赏空间的一种所在。当观众和受众对传统文化进入艺术和生活习以为常，或许才是传统文化真正走向复兴的开始。

### 石鼓

来源：故宫博物院

明星守护人：梁家辉

国宝使命：守护中华文脉

国宝故事：中国九大镇国之宝之一，大秦帝国的“东方红”，被康有为誉为“中华第一古物”，627年发现于凤翔府陈仓境内的陈仓山（今陕西省宝鸡市石鼓山）。石鼓共十只，高二尺，直径一尺多，上细下粗顶微圆，花岗岩材质，每个重约一吨，上面都镌刻着“石鼓文”。“石鼓文”记述了秦始皇统一六国前一段不为后人所知的历史，是中国最早的石刻诗文，乃篆书之祖。自明清以来，一字抵万金，是中国文物史上的奇迹。

### 贾湖骨笛

来源：河南省博物院

明星守护人：蔡国庆

国宝使命：守护华夏初音

国宝故事：出土于距今7800年—9000年的史前聚落河南贾湖遗址，1986年至1987年，先后发现了20多支骨笛。贾湖骨笛不只是我国目前出土的年代最早的乐器实物，更被专家认定为世界上最早的可吹奏乐器。实验证明，贾湖骨笛不仅能够演奏传统的五声或七声调式乐曲，还能够演奏富含变化音的少数民族或外国乐曲，它的出土改写了先秦音乐史乃至整部中国音乐史。相关研究成果在英国《自然》《古物》等著名学术期刊上发表后，引起国内外学界的广泛关注。

### 杜虎符

来源：陕西历史博物馆

明星守护人：刘奕君

国宝使命：守护安国之信

国宝故事：战国时期至秦朝的文物，1975年出土于陕西省西安市南郊北沈家桥村。长9.5厘米，高4.4厘米，厚0.7厘米，虎身有错金铭文九行四十字。符是古代朝廷用于传达命令、调动军队的一种特殊凭证。分为左右两半，右半符留在京师，左半符颁发给屯驻在外的军队。用时双方各执一半，合之以验真假。这件杜虎符便是现存最早的一件调兵凭证。

## 资讯

### 赖声川亲述“相声”传奇

赖声川在2000年将他第五部相声剧《千禧夜，我们说相声》搬上舞台。1月8日，导演赖声川、上剧场CEO丁乃竺、社科院戏剧研究者陶庆梅、副导演宋崇，以及演员出席发布会，一起对谈赖氏相声剧的回忆与想象。



### “贺新禧·游浙里”新春主题周

作为“诗画浙江”高铁旅游嘉年华活动的重要组成部分，“贺新禧·游浙里”——“诗画浙江”新春主题周活动在上海虹桥火车站出发层开展。这次主题周旅游推广活动，由浙江省旅游局、中国铁路上海局集团有限公司联合主办。



### COSTA暖心来袭，重拾新年“心味”！

COSTA带来这个冬天最“走心”的暖心新品，用独具匠心、各具风味的饮品打造冬日浓浓的暖心情意，并联手Moleskine推出红红火火的新年笔记本套装，开启新年“心”篇章！因为有“心”，让我们“年”在一起，因为COSTA而更有“心味”。



### 比亚迪化身超大充电宝供电

最近，比亚迪电动车化身大号充电宝在“第二届比亚迪亚太区售后精英汇”为数百人的火锅宴供电。这一新颖的方式意在传达其为新能源发展方面提供的解决方案。而当下最为火爆的还是其为中国家庭量身打造的“大美7座车”——宋MAX。



**上海诚信拍卖有限公司  
第四十八届公务礼品拍卖会一**  
▲拍卖时间：2018年1月28日(周日)下午13:30  
▲预展时间：2018年1月22日~1月27日 9:00-17:00  
**第四十八届公务礼品拍卖会二**  
▲拍卖时间：2018年1月28日(周日)下午15:30  
▲预展时间：2018年1月22日~1月27日 9:00-17:00  
拍卖标的：本次公务礼品拍卖会，拍品种类繁多，包罗万象，其中包括有价证券及各类消费卡、黄金首饰、金银纪念币、名表、冬虫夏草、保健品、名酒、精美工艺礼品、纪念邮票册、电子产品、精美日用品等上千件拍品，起拍价大致为市场价的2~6折起。此次拍卖还有价廉物美的无底价拍品。好机会不容错过！**届时欢迎新老顾客朋友们踊跃竞拍！**  
竞买须知：竞买人需在拍卖会前凭有效证件办理登记，本次拍卖会保证金2000元，当日未成交者保证金当场退还。  
联系方式：62314336 62313496 网址：[www.auctionex.com](http://www.auctionex.com)  
拍卖、预展地址：静安区康定路1287号(近武宁南路路口)  
买翡翠到诚信 拍玉器来诚信 藏奇石还是选诚信

### 2017广州车展比亚迪展台场面火爆

本届中国（广州）国际汽车展览会以“新科技，新生活”为活动主题，吸引了众多国内外企业参展。比亚迪作为民族自主品牌为广大消费者展示了大美7座车宋MAX、王朝概念车等明星车型，前来围观的群众络绎不绝，场面火爆。



### 三个数字看比亚迪“生态担当”

比亚迪股份有限公司由王传福创立于1995年，以手机电池起家，后延伸至手机零部件。2003年转战汽车行业，凭借成本优势和销量打败对手，交出一份满意的答卷。自2015年比亚迪发布“7+4”全市场战略以来，他们不断全面推广新能源汽车。



### 中国电信翼集分打出三步组合拳

翼集分电子商务（上海）有限公司（以下简称翼集分）成立至今，一直在积分商城内打造跨行业的积分互通能力，计划以积分互通为切入点，发展大型合

作伙伴，拓展积分联盟。截至2017年底已与80多个品牌门店达成合作，全国门店数超8万家。除此之外，翼集分积极促进与百度糯米及拉卡拉的合作，希望让积分兑换成为一种有价值的消费方式。

### 跑马拉松唐100就没输过

“约跑”“打卡”成为时尚的“晒”图方式。就连甜美教主陈意涵也一直致力于跑步事业。马拉松是一项挑战人体体能极限的运动，对跑者的身体素质要求很高，需要健壮的体魄、强健的心脏、超强的耐力，以及惊人的爆发力。



### 恒隆举办首届“商户服务奖”

恒隆地产日前在上海举办第一届“恒隆商户服

务奖”颁奖典礼，颁发26项“个人卓越奖”及“企业团队卓越奖”殊荣，以此表彰在恒隆旗下物业提供卓越服务的租户及其员工。“恒隆商户服务奖”自推出以来，商户伙伴踊跃参与。



### 卡西欧上海站圆满落幕

近日，G-SHOCK35周年全球庆典第二站上海站落下帷幕。高人气嘻哈大咖、潮流设计师、全球知名极限运动选手和冠军舞者们齐聚现身。活动当天，总社代表伊东专务为盛典进行了开场致辞，并介绍了卡西欧整体事业，不禁让人为之振奋。



### 欧普华为亮相CES现场

新年伊始，又迎来了一年一度的CES国际消费电子展。CES作为科技领域最重要的一场盛典，不仅代表着全球各大品牌的最高科技水平，也预示着未来的生活方式。

此次CES现场欧普带来了达到AA级照度标准的智能台灯——智清，相较于之前合作的吸顶灯、吊灯等大灯产品，台灯与消费者日常接触频次更高，双方力图用领先的光照技术和智能科技，让消费者在每时每刻都感受到健康光带来的舒适与愉悦。

### 热销车市 贺岁献礼 新K3喜气洋洋添精彩

作为东风悦达起亚明星车型，新K3不负众望，2017年12月以热卖18,856辆喜庆收官。

迎春送福，新K3喜添精彩。从1月中旬开始，消费者光临东风悦达起亚各大专营店即可领取福桶一个（数量有限，先到先得）；活动期间成功购车即有机会赢取购车福袋，获取1000元的回家往返油

### 智慧科技赋能未来生活

在前不久刚落下帷幕的物联网+智能照明大会上，欧普照明获得了2017年度跨界优秀企业的奖项。除了华为，欧普也相继携手各行业顶尖品牌，打破行业藩篱，共建开放的互联互通的智能家居新生代。无论是腾讯云小微，还是天猫精灵，欧普智慧光都能无缝对接，通过语音交互技术一句话即可开启高品质光环境，开启智慧照明2.0时代。

欧普在未来也会不断寻求更多有实力的战略伙伴的加入，跨界融合互联互通，加速智能互联照明在物联网时代的发展。

费（1000元油卡）；消费者参与互动留取资料，还可以获得抽奖机会，将家用取暖器、行车记录仪、爱奇艺会员等好礼带回家。

新K3不仅外观时尚个性，青春运动，强劲动力更让人印象深刻。新K3提供1.4T及1.6L两种强大动力总成，满足年轻群体对追求澎湃动力的需求。